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Τρία χρόνια μετά τη Συμφωνία των Πρεσπών

Τ
ρία χρόνια μετά την υπογραφή 
της Συμφωνίας των Πρεσπών, οι 
αρνητικές επιπτώσεις της είναι 
ήδη ορατές σε κάθε καλόπιστο πολίτη. 

Ως πρόεδρος της ΕΜΣ πρέπει να υπεν
θυμίσω ότι η Εταιρεία μας έγκαιρα εί
χε καταθέσει τις ενστάσεις της για το 
περιεχόμενο της Συμφωνίας. Αποτιμώ- 
ντας την, διοργανώσαμε ημερίδες και 
σχετικές εκδηλώσεις, εκδώσαμε έντυπο 
υλικό (βιβλίο, ειδικά φυλλάδια και Ψη
φίσματα στην Ελληνική και Αγγλική), 
το οποίο μάλιστα κοινοποιήσαμε στον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας, τον πρω
θυπουργό, τους πολιτικούς Αρχηγούς, 
τον πρόεδρο της Βουλής και όλους τους 
βουλευτές του Ελληνικού Κοινοβουλί
ου, καλώντας την Ελληνική Πολιτεία να 
επιτελέσει το ιστορικό και πατριωτικό 
της καθήκον υπερασπιζόμενη την Ιστο
ρία και τον Πολιτισμό της Μακεδονίας. 
Παράλληλα δε, καταστήσαμε γνωστή 
την εναντίωσή μας σε οποιαδήποτε εκ
χώρηση του ονόματος της Μακεδονίας

με γεωγραφικό ή άλλο προσδιορισμό. 
Δεν είμαστε εναντίον των καλών σχέ
σεων με τα Σκόπια. Πιστεύουμε όμως 
ότι η βελτίωση των διμερών σχέσεων 
πρέπει να στηρίζεται στην αμοιβαία 
ειλικρίνεια και τον σεβασμό της πο
λιτισμικής κληρονομιάς κάθε λαού. Η 
βασική μας τοποθέτηση -ένσταση ήταν 
και δυστυχώς έχει επιβεβαιωθεί- ότι η 
Συμφωνία των Πρεσπών ήταν ετεροβα
ρής υπέρ των Σκοπιών, παραχωρούσε 
σε αυτούς γλώσσα και εθνότητα, πα
ραβιάζοντας έτσι τις ελληνικές «κόκ
κινες γραμμές». Άνοιγε, επίσης, τον 
δρόμο των Σκοπιών προκειμένου να 
εισέλθουν στο ΝΑΤΟ και την Ευρωπα
ϊκή Ένωση. Σε αντάλλαγμα, η Ελλάδα 
λάμβανε απλές υποσχέσεις, ουσιαστικά 
παραπομπή στις καλένδες, διακοπής 
της λεηλασίας του αρχαίου ελληνομακε- 
δονικού πολιτισμικού αποθέματος της. 
Τρία χρόνια μετά, η σκληρή πραγμα
τικότητα ήρθε, δυστυχώς, να επαλη- 
θεύσει τις ενστάσεις της ΕΜΣ και να

καταδείξει το ετεροβαρές, υπέρ των 
Σκοπιών, της Συμφωνίας. Έτσι, το γει
τονικό κράτος έχει ήδη εισέλθει στο 
ΝΑΤΟ, ο δρόμος για την ένταξή του 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση έχει ανοίξει, 
ενώ τους έχουν παραχωρηθεί η γλώσ
σα και η εθνότητα, με ελληνική μάλι
στα υπογραφή. Αντίθετα, τα σχολικά 
εγχειρίδια της γείτονος εξακολουθούν 
το ανθελληνικό παραλήρημα εναντίον 
της Ελλάδος, τα δημόσια κτίρια, όπως 
το Εθνικό Μουσείο των Σκοπιών και η 
Ακαδημία των Επιστημών, εξακολου
θούν να προσβάλλουν την Ελλάδα με τη 
λεηλασία της αρχαίας μακεδονικής κλη
ρονομιάς, ενώ η Επιτροπή για τα Εμπο
ρικά σήματα δεν έχει καν ξεκινήσει τις 
εργασίες της. Επιπλέον, τα πρόσφατα 
γεγονότα στα γήπεδα του ευρωπαϊκού 
ποδοσφαίρου, με τη συμμετοχή μάλι
στα του πρωθυπουργού Ζόραν Ζάεφ, 
ήρθαν να εκθέσουν πανηγυρικά ακόμη 
και τους πιο ένθερμους υποστηρικτές 
της Συμφωνίας.
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Δεν είμαστε μάντεις κακών, ούτε προ
φήτες. Η ΕΜΣ, όμως, παρακολουθεί 
διαχρονικά την εξέλιξη του μείζονος 
αυτού εθνικού προβλήματος και είναι 
σε θέση να κρίνει νηφάλια και με από
λυτα τεκμηριωμένο επιστημονικό λόγο 
κάθε σχετική πολιτική ή διπλωματική 
πρωτοβουλία.
Η διοίκηση της ΕΜΣ θα συνεχίσει τον 
δίκαιο αγώνα της για την απάλειψη των 
αρνητικών συνεπειών της Συμφωνίας 
των Πρεσπών. Σύμμαχός μας είναι το 
άριστο επιστημονικό δυναμικό των 
Εταίρων μας και η πολύχρονη εξειδί 
κευσή μας στο ζήτημα. Το χρωστάμε 
στην τεράστια μακεδονική κληρονομιά 
μας. Το χρωστάμε σε κάθε Έλληνα κα. 
σε κάθε Ελληνίδα, στους αδελφούς μαζ 
Ομογενείς, στις γενιές που έρχονται.
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